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   بعد از یک ماراتن سخت، در 
نهایت قهرمانی را به پرسپولیس واگذار 
کردید. در این خصوص صحبت می‌کنی؟

ما شرایط خوبی داشتیم و بعد از 
شکست‌دادن پرسپولیس در تهران به صدر 
جدول رسیدیم. متأسفانه در بازی با ملوان 
2امتیاز مهم در اصفهان از دست دادیم و 
همین باعث شد تا در نهایت قهرمانی را از 
دست بدهیم. در طرف مقابل پرسپولیس 
هم از این موقعیت نهایت استفاده را برد و به 
قهرمانی رسید. ما به نوعی در بازی با ملوان 

قهرمانی را از دست دادیم.

   ولی از تیمی مثل سپاهان 
با این پتانسیل فنی، انتظار نمی‌رفت در 
ورزشگاه نقش‌جهان در برابر ملوان امتیاز 

از دست بدهد. قبول داری؟
بله، طبیعتا پیش‌بینی خیلی‌ها این بود که 
بازی را می‌بریم ولی در فوتبال هر اتفاقی 

ممکن است رخ دهد. ما با یک گل جلو افتادیم 
ولی این نتیجه اصلا نتیجه مطمئنی نیست، 
خصوصا در مسابقه‌ای که حساسیت بالایی 
دارد و سرنوشت‌ساز است. متأسفانه ما دقایق 
آخر گل خوردیم و دیگر نتوانستیم گل دوم 

را بزنیم.

   باشگاه سپاهان در چند هفته 
آخر چالش شدیدی با باشگاه پرسپولیس 

داشت. در این خصوص چه نظری داری؟
به‌هرحال در فضای فوتبال ایران هواداران با 
هم کری دارند و ممکن است این موضوع به 

باشگاه‌ها و بازیکنان هم سرایت کند.

   برخی از بازیکنان شما 
ازجمله امید نورافکن، چندبار علیه 
پرسپولیس مصاحبه کردند و گفتند که 
این تیم لایق قهرمانی نبود. تو هم چنین 

نظری داری؟

من معتقدم تیمی که قهرمان می‌شود، 
لیاقتش را دارد. هر 3تیم بالای 60امتیاز 
گرفتند و شایسته قهرمانی بودند ولی 
پرسپولیس از لحاظ امتیازگیری کمی بهتر 
عمل کرد و قهرمان شد. من بعد از بازی هم 
قهرمانی این تیم را تبریک گفتم و دنبال 

حاشیه هم نبودم.

   اینکه فقط با اختلاف یک 
امتیاز قهرمان نشدید، خیلی برایتان تلخ 

بود. درست است؟
بله، همینطور است. ما در برابر استقلال و 
پرسپولیس عالی کار کردیم و 10امتیاز از 
این دو تیم گرفتیم. خیلی تلخ بود که با وجود 
این نتایج جلوی رقیبان مستقیم خودمان، 
در نهایت قهرمان نشدیم. در بازی با تراکتور 
باخت بدی دادیم و بدتر از آن تساوی در برابر 
ملوان بود. در نیم‌فصل اول هم در چند بازی 

خیلی بد امتیاز از دست دادیم.

   فکر می‌کنی سپاهان فصل 
آینده همین قدرت تیمی را برای 

قهرمان‌شدن داشته باشد؟
در این چند سال که در سپاهان بوده‌ام، 
تیم ما همیشه بین مدعیان قرار داشته 
و قطعا باید برای فصل بعد قوی‌تر از 
قبل برگردیم و قهرمان شویم. امیدوارم 

قهرمان‌نشدن در لیگ را جبران کنیم 
و این را بدانیم که روحیه بردن در تیم ما باید 

خیلی بیشتر از فصل گذشته باشد.

   عملکرد فردی خودت در 
فصلی که گذشت، چطور بود؟

چهار پنج‌بازی اول را به‌دلیل مصدومیت از 
دست دادم ولی در مجموع فصل خوبی برایم 

رقم خورد.

   قرار است در سپاهان بمانی؟
یک فصل دیگر قرارداد دارم.

تیمی قهرمان می‌شود
که لیاقتش را دارد

محمد کریمی: از‌دست‌دادن قهرمانی، آن‌هم با 
گرفتن 10امتیاز از رقیبان مستقیم تلخ بود

امیرحسین اعظمی|  سپاهان در آخرین روزهای سال1401 
پرسپولیس را در ورزشگاه آزادی شکست داد؛ این یک برد مهم 
و شیرین برای شاگردان ژوزه مورایس بود تا آنها شانس اول 
قهرمانی لقب بگیرند ولی در ادامه از‌دست‌دادن 5امتیاز در برابر 
تراکتور و ملوان، همه‌‌چیز را برای سپاهانی‌ها تغییر داد و آنها 
سرانجام قهرمانی را به پرسپولیس واگذار کردند. محمد کریمی، 
هافبک سپاهان هم در گفت‌وگو با همشهری تأکید می‌کند که 
از‌دست‌دادن چند امتیاز حساس در بازی‌های مهم، قهرمانی را 

از آنها گرفت.

لوي در نقش 
الخليفي؟

تاتنهام برای نگه داشتن هری کین می‌خواهد از 
پاری‌سن‌ژرمن در نگه داشتن امباپه الگو بگیرد

پس از رسمی شدن جدایی کریم بنزما، بسیاری از منابع 
خبری و رسانه‌ها از هری کین به‌عنوان جانشین این 
بازیکن در رئال‌مادرید نام بردند. اما مشکل اینجاست که 
معامله کردن با دیوید لوی، مالک باشگاه تاتنهام پس از 
كار در معدن، سخت‌ترین کار دنیاست. رئالي‌ها كه براي 
خريد گرت بيل ‌100ميليون يورو به تاتنهام پول دادند و 
براي جذب مودريچ هم كلي به دردسر افتادند، بهتر از 
هر باشگاهي مي‌دانند كه لوي از مواضعش كوتاه نمي‌آيد. 
حالا لوی که تا هفته پیش با انتقال کین به باشگاه‌های 
انگلیسی مخالفت می‌کرد، لج کرده و گفته این بازیکن 
را نمی‌فروشد. با توجه به تنها یک فصل باقی‌مانده از 
قرارداد هری کین، این کار عاقلانه به نظر نمی‌رسد اما این 
همان روشی است که ناصر الخلیفی قبلا درباره امباپه در 
پیش گرفت و توانست ستاره فرانسوي را در پاريس نگه 
دارد. در شرايط مشابه، رئیس باشگاه پاری‌سن‌ژرمن با 
پیشنهاد 200میلیون یورویی رئال‌مادرید برای فروش 
امباپه مخالفت کرده بود، آن هم در شرايطي كه می‌دانست 
یک‌سال بعد این بازیکن می‌تواند رایگان جدا شود. اما 
در موعد مقرر از طریق دولت فرانسه و همچنین ارائه 
پيشنهادي وسوسه‌برانگیز و تفویض اختیارات مدیریتی 
به این بازیکن، توانست او را در پایان قراردادش هم نگه 
دارد. شاید این روش در تاتنهام هم جواب بدهد و سال 
بعد وقتی قرارداد کاپیتان به پایان رسید، لوی بتواند او را 

متقاعد به ماندن کند.
از لحاظ اقتصادی وضعیت باشگاه‌های انگلیسی نسبت به 
همتاهای اروپایی خیلی خوب است. آنها از محل حق پخش 
تلویزیونی پول زیادی می‌گیرند. تاتنهام با اینکه همواره 
مورد تمسخر قرار می‌گیرد که چرا هرگز به جام نمی‌رسد، 
در حال حاضر جزو باشگاه‌های متمول جهان محسوب 
مي‌شود. در جدول رده‌بندی با ارزش‌ترین باشگاه‌هاي 

Brand Finance Foot� جهان در سال 2023 از نگاه 
ball، این باشگاه با 774میلیون یورو در رتبه نهم قرار 
دارد؛ پایین‌تر از باشگاه‌های منچسترسیتی )یک‌میلیارد 
و 299میلیون(، رئال‌مادرید )یک‌میلیارد و 258ميليون(، 
بارسلونا، منچستریونایتد، لیورپول، پاری‌سن‌ژرمن، بایرن 

مونیخ، آرسنال و بالاتر از چلسی رده دهمی.
البته اینها پول به حساب نمی‌آید و صرفا ارزش بازیکنان 
یک باشگاه است، اما تاتنهام ثروتمندتر از آن است که 
تصورش را می‌کنیم. بر اساس آخرین گزارش مجله فوربز، 
تاتنهام اسپرز از سال 2020 مبلغ 333میلیون پوند )414 
میلیون دلار( سود عملیاتی )درآمد قبل از بهره، مالیات، 
استهلاک( ثبت کرده است، حتی بالاتر از باشگاه ثروتمند 
منچستریونایتد که ‌324میلیون پوند )‌403میلیون دلار( 
درآمد عملیاتی به ثبت رسانده و ‌7میلیون پوند از تاتنهام 
بدون جام عقب است. بر همین اساس، منچسترسیتی که 
جام‌ها را درو می‌کند و ارزش بازیکنانش بالاترین است، 
تنها ‌264میلیون پوند )329 میلیون دلار( سود داشته. 
لیورپول چهارمین و آخرین تیم انگلیسی است که با سود 
عملیاتی ‌237میلیون پوند )‌295میلیون دلار( وارد 25 
باشگاه ورزشی برتر شده است. هر ‌4تیم انگلیسی در 
جمع ‌12تیم برتر این لیست قرار دارند )تاتنهام سوم، 
منچستریونایتد پنجم، منچسترسیتی دهم و لیورپول 
دوازدهم(. دالاس کاوبویز از لیگ ملی فوتبال آمریکایی با 
‌1.2میلیارد دلار سود عملیاتی در صدر فهرست قرار دارد.

با این حساب، باشگاه تاتنهام نیازی به فروش هری کین 
ندارد و با توجه به اینکه سرمربی جدید آورده و می‌خواهد 
در تابستان تیم را بازسازی کند، از لحاظ ارزش در بازار 
برای دیوید لوی بهتر است کاپیتان را نگه دارد و تیم را بر 
اساس او بچیند و تا سال‌آینده خدا بزرگ است. شاید کین 

مثل امباپه قراردادش را تمدید کرد.

فینال دوم
امشب جدال وستهم و فیورنتینا برای قهرمانی جام درجه سوم اروپا

دومین فینال تورنمنت‌های اروپایی امشب در پراگ بین وستهم از 
انگلیس و فیورنتینا از ایتالیا برگزار می‌شود. قهرمان دومین دوره 
لیگ تازه‌تاسیس کنفرانس اروپا، فصل آینده سهمیه مستقیم 
حضور در لیگ اروپا را دریافت خواهد کرد؛ همان مسیری که این 
فصل آاس‌رم با قهرمانی در لیگ کنفرانس طی کرد و به لیگ اروپا 
رسید و تا فینال این رقابت‌ها هم پیش رفت. فیورنتینا فصل خوبی 
را سپری کرده اما از دریافت سهمیه‌های اروپایی فصل آینده باز 
مانده است. آنها در فینال جام حذفی ایتالیا مقابل اینتر شکست 
خوردند اما جواز حضور در نخستین دوره سوپرجام ایتالیا را با 
فرمت جدید که فصل آینده در عربستان برگزار می‌شود، به‌دست 
آوردند. وینچنتزو ایتالیانو، پدیده تازه مربیگری در فوتبال ایتالیا 
محسوب می‌شود. از او در آینده بیشتر خواهیم شنید. وستهم 
به‌زحمت توانست در لیگ برتر بماند. اگر دیوید مویز در فینال 
نتیجه نگیرد، شاید از وستهم اخراج شود و جای خود را به برندن 

راجرز بدهد.
   بنفش‌ها یا ویولا )فیورنتینا( پنجمین فینال اروپایی خود را 
تجربه می‌کنند. فیورنتینا تنها یک‌جام اروپایی در کلکسیون خود 
دارد؛ جام برندگان جام که در حال حاضر منقرض شده در فصل 
61-1960 با پیروزی 4 بر یک مقابل رنجرز به این تیم رسید. این 
پنجمین فینال آنها در یک رقابت بزرگ اروپایی و نخستین فینال 

از زمان جام یوفا 90-1989 است که به یوونتوس باختند.
   چکش‌ها )وستهم( کم‌سابقه‌ترند. تیم لندنی در نخستین 
فینال اروپایی خود در جام برندگان جام 76- 1975 مقابل 
اندرلخت شکست خورد. چکش‌ها در همان رقابت‌ها در سال‌های 
65-1964، زمانی که مونیخ1860 را شکست دادند، تنها جام 

اروپایی خود تا به امروز را به‌دست آوردند.
   جدال در فورتونا آره‌نا نخستین فینال بزرگ اروپایی خواهد 
بود که در جمهوری چک میزبانی می‌شود؛ اگرچه همین ورزشگاه 
میزبان سوپرجام یوفا2013 بین چلسی و بایرن مونیخ بود که با 

برتری تیم آلمانی در ضربات پنالتی به پایان رسید.
   ایتالیانو، سرمربی فیورنتینا اعتراف کرده که می‌خواهد 
ضدفوتبال بازی کند. او به بازیکنانش دستور داده با خطاهای 
متعدد جلوی پیشروی و بازیسازی حریف را بگیرند. حق دارد. 
وستهم از همه لحاظ ازجمله تعداد شوت و گل، بهترین آمار را در 
این فصل لیگ کنفرانس دارد. چکش‌ها در 14بازی، 36گل وارد 
دروازه حریفان کرده‌اند؛ میانگین 2.6گل در هر بازی و دست‌کم 
5گل بیش از هر تیم دیگری. منچسترسیتی در 12بازی این 
فصل لیگ قهرمانان، 31گل به ثمر رسانده. وستهمی‌ها بیشترین 

شوت )261( و بیشترین شوت به چهارچوب دروازه )94( را ثبت 
کرده‌اند.

   تیم‌های فیورنتینا و وستهم ‌2بار سابقه رویارویی با هم را دارند 
که یکی در جام انگلو-ایتالیین در سال1975 بوده؛ جامی که دیگر 
وجود ندارد و دیگری در جام برندگان جام اروپا که آن هم دیگر در 
قید حیات نیست. بازی اول را در سال1975 فیورنتینا یک بر صفر 
برد و بازی بعدی را هم حریف ایتالیایی با همین نتیجه پیروز شد.

   با احتساب بازی‌های مقدماتی، وستهم در تمام ‌14بازی خود در 
رقابت‌های لیگ اروپا شکست نخورده است )‌13برد و یک تساوی( 
و حداقل یک گل در هر بازی )درمجموع ‌33گل( به ثمر رسانده 
است. آخرین تیم انگلیسی که سابقه طولانی‌تری بدون شکست در 

اروپا داشت، چلسی در فصل 19-2018 )16بازی( بود.
   این می‌تواند آخرین بازی دکلان رایس برای وستهم باشد. 
مقصد بعدی او آرسنال یا بایرن‌مونیخ است. رایس در صدر جدول 
رده‌بندی لیگ برتر انگلیس در بازپس‌گیری توپ قرار دارد. او 
‌334بار توپ را از حریفان پس گرفت، ‌33بار بیش از رودری از 
من‌سیتی و ‌68بار بیشتر از ادریسا گاناگی از اورتون که در رده 

سوم قرار دارد.
   باشگاه‌های انگلیسی تاکنون 14بار در لیگ قهرمانان یا 
جام باشگاه‌های اروپا، 9بار در جام یوفا/ لیگ اروپا، 8بار در 
جام برندگان جام، 4بار در جام بین‌شهری، 9بار در سوپرجام، 
یک‌بار در جام بین‌قاره‌ای، ‌3بار در جام جهانی باشگاه‌ها و 
4بار در جام اینترتوتو قهرمان شده‌اند. لیورپول)14جام(، 
چلسی)9(، منچستریونایتد)8(، استون‌ویلا)3(، تاتنهام)3(، 
ناتینگهام‌فارست)3(، آرسنال)2(، لیدز)2(، نیوکاسل)2(، 
وستهم)2( و تیم‌های منچسترسیتی، ایپسویچ، اورتون و فولام 

هر کدام یک‌بار در اروپا به جام رسیده‌اند.
   تاکنون، باشگاه‌های ایتالیایی ‌12بار در لیگ قهرمانان/

جام اروپا )میان، اینتر و یوونتوس(، ‌7بار جام برندگان جام 
یوفا)میلان، فیورنتینا، یوونتوس، لاتزیو، پارما و سمپدوریا(، ‌9بار 
لیگ اروپا/ جام یوفا)اینتر، یوونتوس، پارما و ناپولی(، یک‌بار لیگ 
کنفرانس اروپا)رم(، ‌9بار سوپرکاپ یوفا)میلان، یوونتوس، لاتزیو 
و پارما(، ‌4بار جام اینترتوتو‌)بولونیا، یوونتوس، پروجا و اودینزه(، 
یک‌بار جام نمایشگاه بین شهرها‌)رم(، ‌7بار جام بین‌قاره‌ای 
)اینترناسیونال، میلان و یوونتوس( و ‌2بار جام جهانی باشگاه‌های 
فیفا )اینترناسیونال و میلان( قهرمان شده‌اند. قهرمانی فیورنتینا 

می‌تواند پنجاه‌وسومین جام بین‌المللی را به ایتالیا ببرد.

سرمربی جدید
پس از اخراج آنتونیو کونته، تاتنهام رو به افول رفت و 
مربیان موقت نتوانستند این تیم را به لیگ قهرمانان 
برسانند. حالا جانشين کونته براي فصل جديد از 
باشگاه سلتیک اسکاتلند می‌آید؛ کسی که اخیرا این 
تیم را به قهرمانی اسکاتلند رسانده و سابقه قهرمانی 
با تیم ملی استرالیا در جام ملت‌های آسیا )2015( 
را دارد. انج پوستکاگلو یا پوستجوغلو )با تلفظ ترکی( 
با نام کامل آنجلوس پوستکوگلو پیش از پیوستن به 
سلتیک در سال2021 تنها در استرالیا و ژاپن سابقه 
مربیگری داشت و حالا این مربی یونانی- استرالیایی 
به یکی از باشگاه‌های ثروتمند فوتبال جهان پیوسته 
است. تاتنهام برای جذب او مجبور شده مبلغ 5میلیون 
پوند به باشگاه سلتیک گلاسکو بپردازد. قرارداد او 
‌2ساله و با بند تمدید یک‌سال بیشتر خواهد بود. یکی 
از اولویت‌های اصلی پوستکوگلو صحبت با هری کین 
خواهد بود. برنامه او این است که ‌7بازیکن خارج شوند؛ 
هوگو لوریس، ایوان پریشیچ، جووانی لوسلسو، سرخیو 
رگیلون، هری وینکس، بن دیویس و اریک دایر در 
لیست خروجی‌های باشگاه هستند. شاید اندومبله 
گران‌قیمت هم که در حال حاضر به‌صورت قرضی در 
خارج باشگاه است، به فهرست خروجی اضافه شود. 
داوینسون سانچز و رایان سسنیون هم شاید مازاد اعلام 
شوند و سرمربی جدید قصد ندارد قرارداد قرضی آرنات 

دانجوما از ویارئال و لنگله از بارسلونا را دائمی کند. 
اسپرز به‌جای هوگو لوریس که احتمالا به‌زودی 
راهی عربستان خواهد شد، می‌خواهد داوید رایا را 
از برنتفورد به خدمت بگیرد اما برنتفورد برای این 
دروازه‌بان اسپانیایی 40میلیون پوند یعنی ‌2برابر 
مبلغ پیشنهادی تاتنهام می‌خواهد. جیمز مدیسون 
از لسترسیتی سقوط‌کرده، دیگر بازیکن مد نظر برای 
تقویت ترکیب تیم است. همچنین هاروی بارنز و 
جیمز وارد پراوس از ساوتهمپتون، مکس کیلمن و 
هری مگوایر از منچستریونایتد که باشگاه منچستری 
حاضر است برای رهایی از شر این بازیکن او را دودستی 
تقدیم کند، ساير گزينه‌هاي تاتنهام به حساب مي‌آيند.


